

原“高铁总设计师”在美豪宅曝光

传其海外存款近28亿美元,妻子被指操纵中国铁路集便器市场

近日,有媒体曝光了铁道部原高官、有“高铁总设计师”之称的张曙光在美国购置的别墅,该别墅占地近3000平方米。2011年2月28日,张曙光被停职审查的消息公布,据称其目前被关押在济南,相关调查仍未结束。有传闻称,张曙光在海外存款高达28亿美元。

据《羊城晚报》



张曙光在美豪宅

1 别墅占地约2793平方米

对周围的邻居来说,美国沃尔纳特市皮埃尔路688号的中国房主非常神秘。这套别墅占地近3万平方英尺(约合2793平方米),拥有五间卧室,院内绿树环绕,草坪打理得整整齐齐。

一墙之隔住着的一位美国女士告诉记者,自己在此地居住多年,但“几乎不知道隔壁还住着人”。

688号的神秘房主,正是有“中国高铁总设计师”之称的张曙光和妻子王兴。

2002年11月,张曙光和王兴二人以全款购得此屋。据推算,张王二人买下这套别墅大概花了86万美元左右。

2002年的86万美元不是小数目,按照当年汇率(1:8.28),相当于人民币712万元。很难想象,一个每月挣2200多元工

资的铁道部客车处处长,能够在美国买得起这样的豪宅。

2011年1月中旬,山西晋城女商人丁书苗被抓不久,张曙光便赶至美国,将这栋原本由他和王兴共有的别墅全部转入王兴个人名下。

一个月后,2月28日,张曙光被停职审查的消息公布。

3 在客车处时身家已可观

张曙光今年55岁,祖籍江苏溧阳。1982年从兰州铁道学院(现兰州交通大学)车辆专业毕业后,被分配至上海铁路局蚌埠分局工作。据一位张曙光的同事透露,他“从基层干起,用了近十年时间升至蚌埠车辆段副段长”。1994年,张曙光任客车处副处长,1998年,升任客车处处长。

张到客车处不久,就有各地的厂长私下里反映对他的感觉“不太好”：“要条件,给好处”。记者从权威渠道获悉,对于张的批评当时只有口头上的,并没有收到有真凭实据的举报。部领导和党组决定将张曙光以“下去锻炼锻炼”的名义暂时调离,以“离招投标远点”。2001年,张曙光被调至沈阳铁路局局长助理。

张曙光当年是否已有问题?至少从记者的调查来看,张曙光当时就已家产可观,超出了他正常收入。而张曙光的妻子王兴已经赴美,成为一家名为Micropher(马克夫)的集便器厂商在中国的独家代理。在她的帮助下,2003年前,马克夫一度是铁路集便器的主导品牌。

早在1999年10月,王兴就以个人名义贷款购买了洛杉矶一套346万美元的独栋住宅,并于次年将房屋转为和张曙光以夫妇名义共有。2002年底,王兴将此房屋出售,随即又和张曙光联名,以约86万美元买下沃尔纳特市皮埃尔路688号豪宅。

2 被称“高铁设计第一人”

2003年3月,随着刘志军接任铁道部部长,张曙光很快开始了他的火速升迁之路。2003年4月,张曙光调任北京铁路局副局长,升了半级。不到半年,被调回部里,出任铁道部装备部副部长兼高速办副主任,负责高铁技术引进。

2004年,张曙光又被提拔为铁道部运输局局长兼副总工程师,后被称为“高铁设计第一人”。

今年2月28日,张曙光被停职审查。在他停职期间,有关他贪腐的传言沸沸扬扬,传闻他在海外存款达28亿美

元。不过,这都是未经证实的传言,从记者初步了解的情况来看,目前能够确认的是,张曙光在美国的房产以及其妻王兴对于列车集便器市场的操纵。据铁道部内部人士透露,张曙光目前被关押在济南,对他的调查没有结束。

爱孩子,爱希望,爱每一瞬成长;

爱教育,不爱教训;

爱倾诉,更爱倾听,

爱你说说想看的一切。

我是星报《星教育》。

做最好的自己。

教育热线: 5223858

新教育, 心教育

《星教育》全面颠覆式改版,震撼升级

立足合肥,面向全省,创办安徽教育类品牌刊物